

# НАШИ НА СТЕНЕ ПАМЯТИ



Старший сержант  
Митрофан Петрович Синебрюхов  
05.08.1909–16.04.1982

Воевал с июня 1941 по июнь 1945. Был дважды ранен.

Дома остались жена и трое сыновей. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Киева», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Снимок сделан 1 декабря 1944 года в Югославии.

В канун юбилея Победы в Челябинске на Аллее Славы открылась уникальная Стена Памяти, на которой были собраны снимки участников войны и тружеников тыла. Почти месяц южноуральцы приносили фотографии своих родственников в специальные пункты, присылали по электронной почте. И с момента установления Стены Памяти к ней шли и шли люди. С цветами, свечами. Каждый искал родную фамилию, знакомое лицо. И каждый поклонился всем, кто на полях сражений и в тылу добывал Победу.

Ответственный секретарь газеты «За народное здоровье» Сергей Алексеев с семьей тоже пришел к Стене Памяти, к фотографии своего деда по материнской линии.

— Мне было шесть лет, когда дед умер. Он был замечательным человеком и отличным дедом, — вспоминает Сергей Владимирович.

Митрофан Петрович Синебрюхов родился 5 августа 1909 года в селе Сыртинское Челябинской области. Окончил семь классов сельской школы, работал бригадиром тракторной бригады.

В 1939 году участвовал в боях на Халхин-Голе. В последних числах августа заключительное сражение завершилось полным разгромом 6-й отдельной армии

Японии. В сентябре 1939 года дед вернулся в родные края, а в декабре был вновь призван в ряды Советской Армии, участвовал в финской кампании 1939-1940 годов.

12 марта 1940-го война завершилась подписанием Московского мирного договора, в апреле дед вернулся домой и продолжил работать в родном селе.

В первые дни после начала Великой Отечественной войны как опытного солдата, участвовавшего в двух военных конфликтах, его вновь призвали в армию. Он воевал в составе 3-го Украинского фронта в звании сержанта.

В августе 1941 года участвовал в боях за оборону Киева, служил в разведроту. При выполнении одного из заданий был тяжело ранен немецким снайпером. Пуля раздробила кости правого предплечья и запястья. Всю войну в связи с увечьем служил в войсках химзащиты, следуя за частями Советской Армии с немецким трофейным автоматом, добытым в первом бою (он был легче и удобнее).

В сентябре 1944 года за взятие «языка» был награжден медалью «За боевые заслуги».

Войну закончил в мае 1945 года в Австрии.

